

# 菲專家斥EDCA基地違憲 促政府恪守「一中」政策

本報訊：前參議員查達、地緣政治分析師薩索特和安娜·馬仁多格——黃（音）教授、前菲律賓駐華盛頓外交官巴仁納宛在一個論壇期間，把有爭議的加強防務合作協議（EDCA）軍事基地描述為「違憲」並非常危險。他們還呼籲維護聯合國承認的「一個中國」政策，不插手中國內政和台灣問題。

麵包論壇主持人李天榮表示，加強防務合作協議軍事基地協議定於明年2024年更新或審查，因此，就這一有爭議的問題進行更多公開辯論以幫助菲律賓政客做出明智和正確的決定非常重要。現任《馬尼拉時報》輿論專欄作家、前參議員查達表示，如果菲律賓政府或領導人不採取行動重新審視和審查，加強防務合作協議將在明年「無限期延長」。查達譴責加強防務合作協議是「可恥的」，對菲律賓不利，因為它只是一份「執行協議」，只有時任國防部長牙斯敏和時任美國大使戈德堡簽署的。查達批評它是「違憲和非法的」，因為它違反了菲律賓憲法禁

止外國軍事基地和外國軍隊存在的規定，除非有菲律賓參議院和其他國家立法機關批准的條約。

受過荷蘭教育的薩索特表示，美國加強防務合作協議軍事基地的支持者將這些描述為對他們所謂的「中國威脅」的「威懾」，她稱，所有這些都是沒有實證數據支持的「幻想」。薩索特說，美國軍事基地過去在菲律賓的存在並沒有阻止越南佔領菲律賓所稱的卡拉延群島的20個地物，台灣等其他地區佔領了它所謂的太平島，中國佔領了8個地物，還有馬來西亞等。薩索特說，即使有加強防務合作協議軍事基地，美國也無法阻止中國佔領黃岩島。事實上，薩索特指出，是美國在2012年告訴蕊蕊亞諾諾政府撤離黃岩島，導致菲律賓失去對黃岩島的實際控制權和進入權。薩索特強調，像加強防務合作協議軍事基地這樣的美國軍事存在並不是對外國威脅或外國佔領菲律賓領土的「威懾」，它們實際上是吸引美國敵人或競爭對手可能

發動軍事攻擊的磁鐵。

安娜·馬仁多格——黃（音）教授強調，台灣島是中國不可談判的核心國家利益，反對黨參議員洪智維洛斯等菲律賓政客不應超過這條「紅線」，危及或破壞菲中良好的外交和經濟關係。她表示，人們應該為亞洲國家之間的和平、對話與合作而努力，而不是鼓勵外國軍事基地和軍隊進入亞洲並製造地緣政治緊張或衝突。

參議員查達表示，如果菲律賓不設法要求像加強防務合作協議基地這樣的外國軍事基地離開菲律賓，菲律賓實際上已經允許自己成為美國準備與中國大陸就台灣問題開戰的一員。

他說，為了菲律賓的孩子和子孫後代，政治家和領導人應該維護國家真正的安全和長期穩定，堅持菲律賓憲法禁止外國軍事基地和駐軍的規定。

薩索特還表示，任何支持台灣獨立的行為都類似於棉蘭佬的蘇祿省或馬銀蘭佬省宣

布獨立，這將激起國家政府進行軍事干預，以維護國家的領土完整和主權。薩索特說，如果美國等外部勢力不插手台灣，就不會發生台海戰爭，因為北京政府最終希望與台灣和平統一，並繼續保持兩岸強勁的經濟交流。

當媒體記者問及參議員洪智維洛斯、伊赫斯道和杜弗批評中國在菲律賓國家電網公司的少數股權並聲稱這對國家利益構成威脅時，薩索特表示對國家利益的真正威脅，以及菲律賓長期高電價和其他能源問題的原因之一，是寡頭家族及其企業集團對菲律賓電力行業的控制。

薩索特還呼籲結束將中國妖魔化為敵人及聲稱中國是入侵威脅，而參議員查達同意說，菲律賓與中國只有領土分歧，但我們兩國之間沒有爭吵或衝突，真正的衝突是在美國和中國之間，所以菲律賓不應該捲入美國的戰爭計劃或地緣政治競爭中，成為美國的棋子。

## 杜特地施恭旗等6人 榮獲「中菲相知獎」

<上接頭版>

菲中了解協會（APCU）和中國駐菲律賓大使館很高興地宣布2023年中菲相知獎的六位獲獎者。他們在促進和加強菲律賓和中國之間的友誼和相互了解方面所做的努力是他們入選2023年APCU獲獎者的基本依據。

APCU特別向長期以來在媒體、公共服務、貿易和商業、藝術、文化和科學等各個領域和學科中，為加強菲律賓和中國之間的友好關係和促進相互了解而作出努力的菲律賓人致敬。

該獎項有三個類別：名人堂類別，表彰個人的聲望和地位，以及個人長期以來所做的巨大努力，這可以從社區和社會工作的影響程度和接受程度來證明。

傑出貢獻獎旨在表彰為促進和加強菲中雙邊關係、友誼、合作和理解做出突出貢獻

的個人。

主要貢獻類別表彰那些對基層特定群體或社區的生活產生越來越大影響的個人。

今年的中菲相知獎終身成就獎獲獎者是菲律賓前總統杜特地和前菲律賓總統中國特使施恭旗。

中菲相知獎傑出貢獻獎獲得者是馬尼拉時報專欄作家、前菲律賓駐希臘和塞浦路斯大使狄佐（Rigoberto D. Tiglao）大使，以及前對華貿易和投資特使洪海萍博士（Dr. Jaime T. Cruz）。

主要貢獻類別的獲獎者是副總統莎拉·杜特地位於納卯市的衛星辦公室的主任德順（Regina Rosa D. Tecson）和菲中了解協會碧瑤分會會長、碧瑤菲華商會理事長王壽邦。

六位獲獎者將在2023年6月8日舉行的頒獎典禮上獲得表彰。

## 國調局起訴眾議員特維斯殺人

本報訊：昨天，眾議員特維斯被刑事檢控在2023年3月4日殺害10人，其中一名死者是東黑人省長黎加莫。

國調局向司法部提訴，司法部將傳喚特維斯並要求他提交反證詞。

司法部長黎穆惹表示，特維斯被控多項謀殺罪、多項謀殺不遂罪和多項意圖謀殺罪。謀殺是一種不可保釋的罪行。

國調局長黎莫帶頭對特維斯提出了刑事檢控。

黎穆惹說：「黎禮莫告訴我，他們要來提出刑事檢控，我認為檢察官小組已經召集起來接受檢控。」

他說本案沒有其他被告。

他解釋：「據我所知，特維斯是案件的唯一的被告，因為對其他案件和其他嫌疑人以及其他角色和罪行的調查仍在進行中。」

他說，一旦傳票被發往特維斯最後為人

所知的地址，被停職的特維斯「必須親自出庭，就他的反證詞內容宣誓。」

黎穆惹警告說：「他必須回來，否則他們將入稟法庭控告他，並且將在他缺席的情況下，發出逮捕令。」

他說，如果發出逮捕令，但特維斯沒有被捕或拒絕自首，那麼，他就會成為逃犯。

他解釋：「如果他成為逃犯，他將失去很多東西。護照被吊銷就是其中之一。因此，他將很難四處走動。」

他強調，特維斯必須回國面對指控。

他強調說：「在任何語言、任何司法管轄區、任何法律體系中，逃跑都是犯罪的表現。這是一種內疚的表現。」

特維斯被指是黎加莫兇殺案的「主謀之一」。儘管他的旅行授權已於3月9日到期，但他仍未返回菲國。他否認了對他的所有指控。

### 美大使：

### 菲美關係與中國無關

本報訊：美國駐菲律賓大使卡爾森昨天表示，美國支持菲律賓的承諾與任何其他國家無關，因為它們之間的關係「獨立存在」。

在一次電視採訪中，卡爾森被問及她對中國先前聲明的看法，即美國通過加強防務合作協議站點，增加在菲律賓的存

在會影響地區穩定。卡爾森告訴ANC：「防禦條約可以追溯到1951年。我們對菲律賓的承諾是獨立的。我們的關係是獨立的，不是關於第三國，不是關於一個單一的挑戰。但我們肯定會面臨全球挑戰，當涉及氣候變化，涉及網絡安全，涉及我們周圍海洋和氣候的環境退化。」

她補充說：「我們要合作的事情太多了。這與中國無關。這當然不僅僅是關於中國，而是關於我們合作的事情.....它可以追溯到幾十年前。我理解存在這樣的爭論，但這不是我們致力於菲律賓的原因。」此外，卡爾森說，「加強防務合作協議站點可用於菲律賓政府邀請美國做的任何事情。」

她說：「這些不是我們的基地。我們對這些基地沒有任何權利。這並不是說有人打個響指，突然間一切都對美國開放。」

週三，由於維修工作，菲律賓領空暫時關閉，旅客在尼蕊·亞謹諾國際機場1號航站樓排隊乘坐各自的航班。菲民航署從凌晨2點到4點更換了空中交通管理中心的不間斷電源，馬尼拉機場的航班於週三恢復飛行。

## 美國駐菲大使卡爾森澄清： 菲政府邀請才能使用EDCA基地

本報訊：華盛頓駐馬尼拉大使昨天澄清說，美國部隊根據《加強防務合作協議》進入的菲律賓基地並不是美國軍事基地。

美國駐菲律賓大使卡爾森告訴記者：「這些不是美國的基地。」

「這些是菲律賓的軍事基地，我們提供資金和投入資金進行改進，這對菲律賓軍方有好處，並且有助於美國軍方，以防對互防條約聯盟的任何一方構成威脅。」

中國此前警告說，華盛頓與馬尼拉達成的更廣泛的防務協議「危及地區和平」。

當被問及加強防務合作協議站點是否可

以用於進攻性行動時，卡爾森說，這些設施可以用於「菲律賓政府邀請美國做的任何事情」。

她說：「這些不是我們的基地。我們對這些基地沒有任何權利，我們在菲律賓所做的一切都是應菲律賓政府的邀請。」

小馬科斯總統曾表示，他的政府不會允許其軍事基地被用於任何進攻性襲擊。

總統府在一份聲明中說，這些地點被視為「促進國家的災難應對，因為這些地點還將用於緊急情況和自然災害期間的人道主義和救援行動」。

## 參議員杜弗指控被中國控制 小馬批准調查國家電網公司

本報訊：小馬科斯總統已批准參議員杜弗提出的對菲律賓國家電網公司進行調查的提議。

據總統通訊辦公室稱，杜弗向小馬科斯表達了對菲律賓國家電網公司的績效進行評估的意向。總統隨後同意了這一點，並表示如果有需要，政府將接管該機構。

總統通訊辦公室在一份聲明中表示：「總統同意參議員的建議，即進行全面研究或舉行聽證會，以確定實際情況。如有必要，政府將收回對該實體的控制權。」

總統通訊辦公室表示，杜弗希望檢查安

全方面的問題，特別是有關誰真正掌控菲律賓國家電網公司。

杜弗在較早前向總統提出了中國對菲律賓國家電網公司的「所謂控制」，稱這對國家構成了嚴重的安全威脅。

杜弗與小馬科斯分享了菲律賓國家電網公司在其特許經營中涉嫌違反的行為，「特別是在最近的電力中斷中，未能及時跟進各省主要能源電網的發展和連接。」

他還聲稱，菲律賓國家電網公司大部分收益都流向了股東，而不是用於系統開發。

## 菲越將合作制定南海行為準則

本報訊：菲律賓外交部昨天表示，菲律賓和越南已同意在處理海上問題上加強協調，特別是在制定南海行為準則方面。

菲律賓外交官於週一和週二前往越南下龍灣。

在第10屆菲律賓—越南海洋問題聯合常設工作組期間與越南外交官舉行會談。

外交部在一份聲明中表示，兩國還同意探討「廣泛的潛在海上合作活動，以加強兩國的戰略夥伴關係。」

外交部還表示：「兩國對破壞地區和平與穩定的單方面活動表示嚴重關切。他們承諾共同努力維護他們在《聯合國海洋法公約》下的權利和合法利益，並加強相關機構

之間的建立信任措施。」

率領菲律賓代表團出席會議的外交部負責海事和海洋事務助理部長本西表示，與越南代表的討論對於加強這兩個東南亞國家之間的關係「至關重要」。

外交部表示：「兩國代表還對兩國彼此救助在海上遇險的菲律賓和越南漁民表示感謝。」

在會議期間討論的其他問題包括加強在海洋科學研究、氣象學、海洋環境保護、搜索和救援、溢油準備和應對、漁業和海上貿易便利化等領域的聯合活動。

外交部說：「越南是菲律賓在東盟的唯一戰略夥伴，正式關係跨越近47年。」

### 菲律賓王氏白蟻防治中心

**防治方法：**從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋找出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450 宿務 (032) 253-5118

3542625, 0917-8802688 253-7691

0917-8319888, 0917-7726888 怡朗 (033) 337-3534

ALSO AVAILABLE:

VERTICAL 直葉百葉窗

FOLDER DOOR 拉摺門

CARPET 兼售地毯

WALL PAPER 牆紙

DEALERS ARE WELCOME 歡迎州府

代理推銷

100% 質量保證

MANUFACTURED IN HONG KONG

STREAMLINE BLINDS CENTER

獅標百葉窗廠

379 DASMARINAS ST. cor. T. PINPIN ST., BINONDO, MANILA

TELS : 242-9822 to 31 • 244-6551 to 53 • FAX : 242-9822

STREAME

LINE

BLINDS

CENTER

STREAMLINE

BLINDS

CENTER

STREAMLINE

BLINDS

CENTER

STREAMLINE

BLINDS

CENTER

STREAMLINE

BLINDS

CENTER